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Tables statistiques p. 4-5

Exercice 1 (5points)

Dans une grande entreprise, le salaire moyen des hommes possédant entre 3 et 5 ans
d'expérience est de 28 000€. Les salaires (en milliers d'euros) d'un échantillon aléatoire
composé de 10 femmes possédant entre 3 et 5 ans d'expérience sont les suivants (variance de
cet échantillon : v= 38,76) :

22 15 3624 27 31 21 19 26 30

y a-t-il des preuves attestant de niveaux de salaire différents pour les hommes et les femmes?

Exercice 2 (5points)

Un professeur d'EPS prépare ses élèves de s= à une compétition inter-académique. Parmi
les épreuves au programme de cette compétition, les élèves doivent réaliser une course de
cross-country de 3,5 kilomètres. Aussi le professeur espère de ses élèves qu'ils réalisent une
performance moyenne de 15 minutes. Finalement, lors de la compétition, seuls 9 élèves ont
terminé la course, avec les performances suivantes (exprimées en secondes) :

953 1002 865 945 946 987 988 1123 956

En supposant la normalité des performances, que peut-il conclure au risque 5% ?

(La variance de cet échantillon est égale à 4702,61)



Exercice 3 (6points)

On mesure des temps de réaction de choix à 2 éventualités (TRC2) et à 4 éventualités (TRC4)
(exprimés en ms) (Les distributions des données sont supposées normales).

TRC2 TRC4 d
330,59 399,51 68,92
280,97 334,6 53,63
306,97 353,08 46,11
329,36 359,66 30,3

Spécialistes des activités sportives duelles et 308,24 313,83 5,59
collectives (sports de raquette, sports collectifs,

321,21 334,01 12,8etc.)
332,77 393,78 61,01
321,5 375,59 54,09
302,72 376,35 73,63
340,73 479,2 138,47

Moyenne 317,5 371,96
Variance 318,23 2165,64 1383,91

322,71 390,72 68,01
344,32 311,11 -33,21
373,67 395,9 22,23
392,84 433,21 40,37
321,67 376,56 54,89

Spécialistes des activités sportives individuelles 372,09 424,53 52,44
et fermées (activités gymniques, aviron,

306,39 369,05 62,66athlétisme, etc.)
352,52 393,08 40,56
373,81 394,74 20,93
346 417,19 71,19

358,28 375,31 17,03
362,24 418,5 56,26

Moyenne 352,21 391,65 39,44
Ecart-type 25,43 32,61 29,34

1. Dans le groupe «Spécialistes des activités sportives duelies et collectives », pouvez-vous
affirmer que le troisième de la liste est meilleur au test de TRC2 qu'au test de TRC4?

2. Les spécialistes des activités sportives duelies et collectives présentent-ils des résultats
statistiquement plus élevés au test de TRC2 qu'au test de TRC4 ?
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3.1 Pour un risque d'erreur de 1%, pouvez-vous affirmer que les spécialistes des activités
sportives duel/es et collectives sont moins bons sur le test de TRC2 que les spécialistes des
activités sportives individuelles etfermées?

3.2 Pour un seuil de significativité de p = 0.05, changeriez-vous de conclusions?

Exercice 4 (4points)

Lors d'une évaluation d'activités circassiennes, un professeur d'EPS obtient sur sa classe de
3ème (n = 25) une moyenne de 11,54 (± 3,2).

12 13 Il 10 5 17 14 9 10 12 13 15 6 8
16 12 13 17 8 10 12 13 14 7 11

1.En considérant les notes normalement distribuées, pouvez-vous dire au seuil .05, quelles sont
les limites de confiance de la moyenne obtenue?

2. Que pouvez affirmer en ayant 99% de chances de ne pas vous tromper?
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- Loi du t tie Student O'robabilités bilatérales}

~
oze 0.10 0.05 o.o~ 0.01 0.001 0.0001 0.00001

1 3.08 63"1... 12.71 31.82 63.66 6l6.6J 6366.84 63725.10
Z 1.89 2.92 4.30 6.97 9.93 31.60 100.00 31639
) 1.64 2.36 3.t8 4.54 5.84 11.93 28.00 60.42.. IJ4 au 2.78 3.75 ....61 8.61 15.55 21.78
S 1.48 2.02 2.57 3.37 4.OJ 6.87 11.18 17.90
6 1.'14 1.95 2.45 3.14 3.71 5.96 9.08 13.56
7 1.42 1.90 Z.37 3.00 3.50 5.41 7.89 11.22
8 1.-40 1.86 2.31 2.90 3.36 5.04 . 7.12 9.18
9 1.39 1.8+ 2.26 Z.82 315 ".78 6.59 8.83
10 U7 1.81 z.n in J.17 .. 4.59 6.21 8.15
Il 1J7 1.80 2.20 2.72 1.11 4.+4 5.92 '1.65
12 136 1.78 2.18 2.68 3.06 4.32 5.70 1.26
Il 1.35 1.77 2.16 2.65 J.01 4.22 5.51 6.96
14 135 1.76 2.15 2.63 2.98 Ut . 5.36 6.71
IS 1.34 1.76 2.13 2.60 2.95 4.07 5.24 6.50
16 1.34 1.15 2.12 Z.59 2.92 ".02 S.U 6.lJ
17 1.Jt 1.74 2.11 2.57 2.90 3.97 5.04 6.19
18 133 1.74 2.10 255 2.88 3:92 4.97 6.06
19 133 1.73 UO 2.54 2.86 3.89 4.90 5.95
20 133 1.73 2.0'J 2.53 2.85 3.85 4.84 5.86
Zl 133 1.72 2.08 252 2.83 3.82 4.78 5.77
Zl 132 1.72 2.08 2.51 2.82 3.79 4.74 5.70
D 1.32 1.72 2.07 2.50 2.81 3.77 4.69 S.6J
U 1.32 1.71 2.07 2.49 2.80 3.75 4.66 5.57
2.S 1.32 1.71 2.06 1.49 1.79 3.73 4.62 5.51
Z6 )J2 1.71 2.06 l.18 2.78 3.71 4.59 5.46
17 1.32 1.11 2.05 2.47 2.77 3.69 4.56 5.42
28 1.31 1.70 2.05 2.47 2.71 J.6B iSi 5.37
29 1.31 1.70 2.05 2.46 2.16 3.66 4.51 5,34
JO 131 1.10 2.04 2.46 2.n 3.65 i.43 5.30
11 1.31 1.70 2.04 US 2.75 3.64 ·M6 5.27
J2 1.31 1.70 2.04 2.45 2.14 3.62 4,44 S.M
33 1.31 1.69 2.04 2.15 2.7-. 3.61 ,4.42 5.21
34 1.31 1.69 1.03 Z.44 Z.73 3.60 4.41 5.18
35 1.31 1.69 2.03 2.44 2.13 359 439 5.16
36 1.31 1.69 Z.03 1.44 2.12 J.58 4.37 5.13
37 1.31 1.69 2.OJ . : 2.13 2.72 3.58 . -tJ6 5.11
38 1.31 1.69 2.OJ 2.43 2.71 3.51 4.35 5.09
39 1.31 1.69 2.02 2.43 2.11 356 4.33 5.01
40 1.31 1.69 2.02 . 2.43 2.71 355 4.3I S.OS
50 1.30 1.68 2.01 2.41 2.68 3.50 4.23 4.92
60 1.30 1.67 2.00 2.39 2.66 3.46 4.17 1.83
70 1.30 1.67 2.00 2.38 US 3.44 4.13 1.16
80 1.29 1.67 1.99 2.38 2.64 3.42 4.10 4.72
90 1.29 1.66 1.99 2.37 1.M 3.-40 4.07 4.68
100 1.29 1.66 1.99 2.37 2.63 3.39 4.06 4.66
2.00 119 1.65 1.97 2.35 2.60 1.J4 3.97 453
300 1.29 1.6S 1.91 234 259 3.33 3.95 450
400 1.29 1.65 1.97 2.34 2.59 3.J2 3.93 4.48soo 119 1.65 1.97 2J4 2.59 3Jl 3.92 4.46
00 1.28 1.64 1.96 ZJJ 2.58 3.29 J.89 4,42
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